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ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
& ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

   Αγγελάκη 13, Θεσσαλονίκη 54621 Τηλ: 2313 318409
      E-mail: info@thessaloniki.gr

                                   p.nikiforidis@thessaloniki.gr

Προς:

Θέμα: Απάντηση σε Κοινοβουλευτικό έλεγχο σχετικά με το 1ο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Θεσσαλονίκης με ταχ. 
δ/νση Παυσιλύπου 5

Σχετ.: Η υπ αριθμ. 179/11-10-2024 Ερώτηση των Βουλευτών κ.κ. Γ. Δελή και κ. Λ. Στολτίδη, η 
οποία μας διαβιβάστηκε με το υπ αριθμ. 247420/23-10-2024 έγγραφο του Υπουργείου 
Eσωτερικών

Το εν λόγω κτίριο του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ (Εργαστήριο Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
Θεσσαλονίκης) επί της οδού Παυσιλύπου 5, βρίσκεται στην Δ΄ Δημοτική Κοινότητα του Δήμου 
Θεσσαλονίκης και αποτελείται από δύο (2) ορόφους. 

Με την με αρ. πρωτ. ΔΥ8γ/Γ.Π.106372/7-11-2006 απόφαση του Γενικού Γραμματέα της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, εγκρίθηκε η 
παραχώρηση χρήσης στη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσσαλονίκης των κτιριακών εγκαταστάσεων 
και του αντίστοιχου αύλειου χώρου του πρώην Ορφανοτροφείου «Μέγας Αλέξανδρος» (Ο.Τ. Γ310 
και Ο.Τ. Γ310α) προκειμένου να εγκατασταθούν σε αυτές το Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. του Παπάφειου, το Ειδικό 
Δημοτικό Σχολείο και το Ειδικό Νηπιαγωγείο για παιδιά με αυτισμό.

Το κτίσμα του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. (πρώην Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Παπάφειου) στην θέση που βρίσκεται σήμερα, 
Παυσιλίπου 5, όπως και η διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου, κατασκευάσθηκαν μετά την 
έκδοση της υπ’ αριθμ. 1352/15-10-2008 Οικοδομικής Άδειας από την Διεύθυνση Τεχνικών 
Υπηρεσιών της τ. Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Θεσσαλονίκης.

Με την έναρξη ισχύος του Π.Δ. 85/2012 το σύνολο των υπηρεσιών, αρμοδιοτήτων, οργάνων, 
θέσεων και προσωπικού της Γενικής Διεύθυνσης Πρόνοιας του πρώην Υπουργείου Υγείας και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης μεταφέρθηκαν στο Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 
Πρόνοιας. 

Με το υπ’ αρ.πρωτ. 13452/12-04-2013 αίτημα του Δήμου Θεσσαλονίκης προς την 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση Μακεδονίας-Θράκης ζητήθηκε να του παραχωρηθεί το χαρακτηρισμένο, 
με το από 16-4-1984 διάταγμα ρυμοτομίας (ΦΕΚ 382/τ.Δ΄/276-1984), ως «χώρου σχολείου» Ο.Τ. 
Γ310, το οποίο έχει περιέλθει στην ιδιοκτησία του Υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και 
Πρόνοιας, και σε αναμονή της γνωμοδότησης του αρμόδιου συλλογικού οργάνου και της έκδοσης 
σχετικής Υπουργικής απόφασης.

Με το υπ’ αριθμ. 10960/12-2-2015 έγγραφο της Διεύθυνσης Οικονομικού της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας-Θράκης εκφράστηκε η σύμφωνη γνώμη του ιδιοκτήτη του 
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ακινήτου και εξουσιοδοτήθηκε ο Δήμος Θεσσαλονίκης για την υπαγωγή στο Ν.4178/2013 των 
αυθαίρετων κατασκευών και αλλαγών χρήσης στο εν λόγω οικόπεδο.

Ιδιοκτήτης: Δήμος Θεσσαλονίκης (παραχώρηση χρήσης)
Είναι σχολική δομή ειδικής αγωγής και ανήκει στην Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

Ανατολικής Θεσσαλονίκης. Βρίσκεται σε κεντρικό σημείο της πόλης σε κατοικημένη περιοχή που 
είναι εύκολα προσβάσιμη. 

Η συγκεκριμένη μονάδα είναι προσπελάσιμη και μπορεί να παρέχει υπηρεσίες για όλα τα 
είδη των αναπηριών και για αμαξίδια.

Η συνολική επιφάνεια του κτιρίου του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ είναι 1.593,00 τ.μ 

Σύμφωνα με το με Α.Π. : 384/24-10-2024 έγγραφο της Διευθύντριας του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. 
(συνημμένο στην παρούσα), η συγκεκριμένη σχολική μονάδα, δέχεται για φοίτηση μαθητές/τριες που 
διαμένουν κυρίως στον Δήμο Θεσσαλονίκης οι οποίοι/ες είναι άτομα με διαφόρων ειδών και βαθμού 
αναπηρίες όπως Νοητική Υστέρηση, Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος, Τυφλότητα, Πολλαπλές 
Αναπηρίες, Εγκεφαλική Παράλυση κ.λπ.

Το σχολείο είναι ένα σύγχρονο διδακτήριο το οποίο σχεδιάστηκε και οργανώθηκε λειτουργικά, 
σύμφωνα με την προβλεπόμενη νομοθεσία, ώστε να παρέχει στους μαθητές με ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες, Επαγγελματική Εκπαίδευση.

Τα οργανωμένα εργαστήρια που αποτελούν προσομοιώσεις επαγγελματικών χώρων με όλο τον 
απαραίτητο εργαστηριακό εξοπλισμό , αφορούν εργαστήρια Γεωπονίας Τροφίμων και Περιβάλλοντος, 
Εργαστήρια Χειροτεχνίας, μία προσομοίωση κατοικίας για το Εργαστήριο της Αυτόνομης 
Προστατευόμενης Διαβίωσης κ.ά. Τα παραπάνω είναι στοιχεία που βοηθούν τους μαθητές /τριες να 
αυτοεξυπηρετούνται, να παράγουν τα δικά τους προϊόντα για την διατροφή τους, να κατασκευάζουν 
πράγματα που μπορούν να τα εκθέσουν σε εκδηλώσεις όπως π.χ χριστουγεννιάτικο παζάρι κ.λπ. 
Ακόμη η προσομοίωση κατοικίας τους δημιουργεί το συναίσθημα της αυτονομίας ώστε να μπορούν 
να ζήσουν μόνοι τους στους ιδιωτικούς τους χώρους (αυτοεξυπηρέτηση).

Υπάρχουν και άλλες αίθουσες οι οποίες επιτελούν κυρίως εκπαιδευτικό, κοινωνικό, 
καλλιτεχνικό σκοπό κ.λπ., όπως αίθουσα Γλώσσας, Μαθηματικών, Κοινωνικής Αγωγής, Μουσικής, 
Θεωρίας Γεωπονίας, Εργαστήριο Πληροφορικής, δύο (2) Τραπεζαρίες [η μία (1) ως Εκπαιδευτική 
Κουζίνα], 1 κλειστό Γυμναστήριο και γήπεδο Μπάσκετ στην αυλή οι οποίες προσφάτως 
τοποθετήθηκαν με δαπάνες του Ν.Π.Δ.Δ. Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου 
Θεσσαλονίκης.

Υπάρχουν ακόμα και διάφορα υποστηρικτικά θεραπευτικά προγράμματα Φυσιοθεραπείας, 
Εργοθεραπείας, Λογοθεραπείας, Αισθητηριακής Ολοκλήρωσης κ.λπ. όπως και Υπηρεσίες Κοινωνικού 
Λειτουργού, Ψυχολόγου και Σχολικού Νοσηλευτή, χώροι διοίκησης, γραφεία διεύθυνσης και 
υποδιεύθυνσης, προσωπικού (μεγάλος αριθμός Καθηγητών Ειδικής Αγωγής) οι οποίοι χώροι 
καλύπτουν πλήρως τις ανάγκες του Προσωπικού. 

Επιπροσθέτως, όλοι οι χώροι είναι λειτουργικοί και ευχάριστοι, υπάρχει ανελκυστήρας για 
ΑμεΑ για την διευκόλυνση των μαθητών με κινητικά προβλήματα. 

Τέλος, το σύστημα πυρανίχνευσης και πυρόσβεσης (σπρίνγκλερ) είναι πάντα σε λειτουργία και 
ετοιμότητα ενεργοποίησης, διότι όπως είναι γνωστό σε περίπτωση πυρκαγιάς, οι χρόνοι εκκένωσης 
των μαθητών/τριών με κινητικά προβλήματα, είναι πιο μεγάλοι (αργοί) σε σχέση με τους 
μαθητές/τριες που δεν έχουν αναπηρίες.

Όπως λοιπόν αναφέρεται και στο συνημμένο έγγραφο του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Θεσσαλονίκης [Α.Π. 
384/24-10-2024 (Α.Π. : Εισερχ. 251549/25-10-2024 της Διεύθυνσης Κατασκευών και Συντηρήσεων του 
Δήμου Θεσσαλονίκης), υπάρχει συνεχής υποστήριξη του Δήμου Θεσσαλονίκης, ο οποίος μέσω της 
Σχολικής Επιτροπής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και των Υπηρεσιών του, ανταποκρίνεται στα 
αιτήματά του και τους καλύπτει τις ανάγκες για την υγιεινή όλου του χώρου, την συντήρηση των 
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εγκαταστάσεων και του εξοπλισμού καθώς και την προμήθεια υλικών και μέσων για την λειτουργία 
των εργαστηρίων και την διδασκαλία των μαθημάτων.

Το πρόβλημα του υπεράριθμου αριθμού μαθητών στο 1ο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ Θεσσαλονίκης που 
προέκυψε όπως και σε άλλα Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. της Π.Ε. Θεσσαλονίκης και αναφέρονται στην Ερώτηση της Κ.Ο 
των κ.κ. Βουλευτών του Κ.Κ.Ε., οφείλεται στο κλείσιμο (μη λειτουργία) του 2ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Πυλαίας και 
στον ΄΄διαμοιρασμό΄΄ των μαθητών του τελευταίου σε αυτά.

Σύμφωνα λοιπόν με το σχετικό έγγραφο του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Θεσσαλονίκης, ο max αριθμός που 
μπορεί να δεχθεί το σχολείο αυτό, σύμφωνα με τις προδιαγραφές ανέγερσής τους, ανέρχεται στους 
55 (με την προϋπόθεση ότι αυτό είναι επιτρεπτό από το είδος της αναπηρίας και τις δυσκολίες που 
απορρέουν από αυτήν). 

Συνεπώς, ο αριθμός των 68 ατόμων που φοιτούν σήμερα στο 1ο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Θεσσαλονίκης δηλ. 
13 μαθητές/τριες, οι οποίοι/ες ήρθαν από το 2ο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ, παραπάνω δηλαδή, από τον αριθμό που 
μπορεί να δεχθεί το σχολείο αυτό με βάσει το ειδικό κτιριολογικό πρόγραμμα με το οποίο 
ανεγέρθηκε, όντως αποτελεί πρόβλημα. Το γεγονός αυτό κατά την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 
2024-2025, προκειμένου να καλυφθούν ισότιμα οι ανάγκες και των 68 ατόμων δηλαδή ανάγκες για 
αίθουσα αναφοράς ή και δυσκολίες μετακίνησης, ανάγκασε την εκπαιδευτική κοινότητα του σχολείου 
να τροποποιήσει την χρήση κάποιων αιθουσών από αυτές που προαναφέρθηκαν. 

Συγκεκριμένα οι αίθουσες διδασκαλίας και εργαστήρια που είχαν εκπαιδευτικό και κοινωνικό 
σκοπό (Γλώσσας, Μαθηματικών, Κοινωνικής Αγωγής κ.λπ.), σκοπό παραγωγής τροφίμων, αυτόνομης 
κατασκευών και διαβίωσης (θεωρίας Γεωπονίας, εργαστήρια Χειροτεχνίας, Κεραμικής και Αυτόνομης 
Διαβίωσης) μετατράπηκαν, προσωρινά, αποτελώντας πλέον σταθερές αίθουσες για τους 
μαθητές/τριες και δεν λειτουργούν σύμφωνα με τον αρχικό σχεδιασμό.

Με βάσει τα παραπάνω, τουλάχιστον την φετινή σχολική χρονιά, κάποιες από τις παραπάνω 
δραστηριότητες, διδασκαλίες και εργαστήρια, που είναι αναγκαίες για όλους τους μαθητές, θα 
λείψουν από την ειδική αυτή επαγγελματική εκπαίδευσή τους.

Αυτό, εκτός των λειτουργικών προβλημάτων που προκύπτουν, προκαλεί επίσης και δυσκολίες 
στο εκπαιδευτικό έργο του προσωπικού και για αυτό καταβάλλεται μεγάλη προσπάθεια από την 
Διοίκηση του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. για να υπερνικηθούν τα προβλήματα, εστιάζοντας κυρίως (πρωτίστως) στην 
ασφάλεια των μαθητών, οι οποίο είναι πολύ περισσότεροι από αυτούς που μπορούν να 
υποστηρίξουν, με αποτέλεσμα να βρίσκονται ήδη στις αρχές της σχολικής χρονιάς στα πρόθυρα 
επαγγελματικής εξουθένωσης.

Ο Δήμος μας, από την πλευρά του θα συνεχίσει να υποστηρίζει τεχνικοοικονομικά τις ανάγκες 
του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. είτε με τις Τεχνικές του Υπηρεσίες, είτε μέσω της αρμόδιας Σχολικής Επιτροπής.

Επίσης, ο Δήμος μας, κατανοεί τα προβλήματα του υπεράριθμου των μαθητών στο 1ο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ 
Θεσσαλονίκης, και παρόλο που δεν έχει άμεση σχέση με το κλείσιμο του 2ου ΕΕΕΕΚ και τον 
διαμοιρασμό των μαθητών σε άλλα ΕΕΕΕΚ. της Π.Ε Θεσσαλονίκης, θα καταβάλλει προσπάθεια να γίνει 
γνωστό το θέμα στους αρμόδιους φορείς, για εξεύρεση λύσης στη στέγαση του 2ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ. Πυλαίας, 
ώστε να υπάρχει αποσυμφόρηση του 1ου Ε.Ε.Ε.Κ. και να επανέλθει στην γνωστή καθημερινότητα, την 
οποία μπορεί να διαχειριστεί απρόσκοπτα.

Γενικά, η επίλυση του μείζονος θέματος της σχολικής στέγης στο Δήμο Θεσσαλονίκης είναι 
προτεραιότητά μας. Από την πρώτη μέρα της διοίκησης μας είμαστε σε συνεχή επικοινωνία με το 
αρμόδιο υπουργείο, προκειμένου να βρεθούν λύσεις με γνώμονα πάντα την ασφάλεια των παιδιών 
και των εργαζομένων. Είναι προφανές ότι δεν δυνάμεθα να λύσουμε το θέμα της σχολικής στέγης 
στο σύνολό του, ωστόσο συνεργαζόμαστε με όλους τους συναρμόδιους φορείς προκειμένου να 
δώσουμε λύσεις με προτεραιότητα στα σχολεία που αντιμετωπίζουν προβλήματα.
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Συνημμένα
-Το με Α.Π. 384/24-10-2024 έγγραφο του 1ου Ε.Ε.Ε.Ε.Κ.

Ο ΑΝΤΙΔΗΜΑΡΧΟΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ, 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ ΝΙΚΗΦΟΡΙΔΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
1. Αυτοτελές Τμήμα Διοικητικής Υποστήριξης Δημάρχου - Β01
2. Αντιδήμαρχο Τεχνικών Έργων, Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Κινητικότητας - Α040044
3. Διεύθυνση Κατασκευών και Συντηρήσεων - Ν21
4. Διεύθυνση Αστικού Σχεδιασμού και Αρχιτεκτονικών Μελετών -Ν20 
5. Αντιδήμαρχο Παιδείας και Δια Βίου Μάθησης- Α040049
6. Διεύθυνση Παιδείας-Ν11

1. Διεύθυνση Κατασκευών και Συντηρήσεων
2. Ν.Π.Δ.Δ. Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Θεσσαλονίκης
E-mail : b-sep@thessaloniki.gr
3. 1ο Ε.Ε.Ε.Ε.Κ., Παυσιλύπου 5, Θεσσαλονίκη Τ.Κ. 543 52, Δ’ Δ.Κ., Άνω Τούμπα
E-mail : mail@eeeek.thess.sch.gr
4.  κ. Τζελέπη Χρήστο, εντεταλμένο Δημοτικό Σύμβουλο για θέματα Σχολικών Επιτροπών 
E-mail : xtzelepis@yahoo.gr

Ακριβές Αντίγραφο
∆ιεύθυνση Κατασκευών και  Συντηρήσεων - Ν21
Rizos Christos
∆ήµος Θεσσαλονίκης
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